

Секция «Актуальные тенденции развития институтов регионального и муниципального управления в России»

Взаимодействие социально-ориентированных некоммерческих организаций с молодежью как средство развития местного самоуправления

Научный руководитель – Яковлева Оксана Спартаковна

Сыромятников Ньургун Егорович

Студент (бакалавр)

Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова, Институт языков и культуры народов Северо-Востока РФ, Кафедра Культурология, Якутск, Россия

E-mail: seremeetnikoff@gmail.com

В современное время в Республике Саха (Якутия), и в целом в Российской Федерации, социально-ориентированные некоммерческие организации становятся ключевыми фигурами в решении социально-экономических вопросов для органов местного самоуправления.

Местное самоуправление играет ключевую роль в развитии общества, поскольку оно позволяет жителям активно участвовать в принятии решений, касающихся их собственных сообществ. В этом контексте важным инструментом является взаимодействие молодежи и социально-ориентированных некоммерческих организаций.

Сегодня одним из актуальных вопросов в сфере развития местного самоуправления является взаимодействие некоммерческих организаций (НКО) с молодежью. В контексте повышения эффективности местного управления и участия граждан в принятии решений становится все более важным обеспечение активного вовлечения молодежи в общественную жизнь.

«На пленарном заседании Общероссийского форума «Государство и гражданское общество: сотрудничество во имя развития» прозвучало высказывание о том, что общественная активность несколько смещается из политической сферы в социальную. И с этим нельзя не согласиться. Сегодня формируются новые общественные интересы, которые требуют особенного понимания со стороны государства.» [2]

Современная молодежь на сегодняшний день часто ощущает себя отчужденной от политической жизни и общественных проблем, она не всегда осознает свою способность влиять на нынешнюю обстановку. Поэтому в современных реалиях возникает необходимость в поиске эффективных способов вовлечения молодежи к активному участию в деятельности и развитии местного самоуправления.

В целях выявления основных проблем и барьеров, препятствующих развитию местного самоуправления в данной области, также анализа текущего состояния взаимодействия НКО с молодежью в контексте местного самоуправления, и определение потенциальных путей решения данных проблем нами был проведен социальный опрос среди 10-ти социально-ориентированных некоммерческих организаций Чурапчинского, Сунтарского, и Кангаласского районов Республики Саха (Якутия).

По результатам проведенного опроса, выявилось что подавляющее количество опрошенных 66,7% оценивают уровень взаимодействия НКО с молодежью как умеренный. Из этого следует, что имеются определенные достижения, но также есть необходимость в улучшении уровня взаимодействия.

Главным препятствием на пути к взаимодействию НКО с молодежью согласно результатам опроса является недостаточная заинтересованность молодых людей к взаимодействию с НКО, об этом сказали 100% опрошенных, что подчеркивает крайнюю необходимость в более активной мотивации и вовлечении молодежи к взаимодействию с НКО.

На вопрос о необходимости создания единой платформы взаимодействия НКО и молодежи 100% опрошенных указали, что реализация данной платформы необходима для обмена опытом, информацией и координации взаимодействия между НКО и молодежью. К важным критериям платформы большинство респондентов указало на простоту, удобство пользования, также открытость, доступность информации 66,7%.

По результатам проведенного нами опроса мы приходим к выводу что:

- Необходимо более активное взаимодействие социально-ориентированных некоммерческих организаций с молодежью для развития местного самоуправления.

- Большинство опрошенных организаций поддерживают создание единой платформы НКО и молодежи на уровне местного самоуправления, что подчеркивает актуальность и желание развивать данные инструменты сотрудничества.

Для решения данных проблем и улучшения ситуации взаимодействия НКО и молодежи, мы предлагаем ряд практических рекомендаций и проект создания единой платформы взаимодействия НКО и молодежи.

Переходя к ряду практических рекомендаций исходя из проведенного опроса и анализа теоретического материала мы можем выделить наиболее эффективные методы для повышения взаимодействия НКО и молодежи а именно: Организация образовательных мероприятий и тренингов по вопросам гражданского образования, лидерства и управления. Повышение представительства молодежи в местных органах самоуправления и комитетах по их развитию. Установление партнерских отношений и сотрудничество с НКО, которые работают с молодежью.

Проект создания единой платформы для взаимодействия НКО и молодежи на уровне местного самоуправления «Сообщество+». Целью проекта является улучшение взаимодействия между социально-ориентированными некоммерческими организациями (НКО) и молодежью на местном уровне.

Этапы проекта: Проведение опросов и фокус-групп с представителями НКО и молодежи для определения основных потребностей, и ожиданий от создания платформы. На основе результатов анализа создание веб-платформы с удобным интерфейсом и функционалом, обеспечивающий обмен информацией, организации мероприятий, проведение обучающих программ, и координации совместных проектов. Проведение тестирования платформы с участием представителей НКО и молодежи для выявления возможных недостатков и корректировки перед ее запуском. Запуск платформы и проведение кампании по ее распространению среди НКО и молодежных организаций на местном уровне

В заключении можем сказать, что результаты проведенного нами опроса подчеркивают, необходимость более тесного взаимодействия между НКО с молодежью на местном уровне. Одним из ключевых предложений, вытекающих из анализа результатов опроса и литературы, является создание единой платформы «Сообщество+». Эта платформа позволит эффективнее организовать взаимодействие, и обеспечит доступ к актуальной информации и ресурсам и повысит уровень координации и сотрудничества между различными сторонами. В целом, эффективное взаимодействие между социально-ориентированными некоммерческими организациями и молодежью может стать ключевым фактором для развития местного самоуправления и обеспечения устойчивого развития общества в целом.

Источники и литература

- 1) Вебер М. Избранные произведения / пер. с нем.; сост., общ. ред.. Ю. Н. Давыдова ; предисл. П. П. Гайденко. – М. : Прогресс, 1990. – 808 с.
- 2) Доклад Общественной палаты РФ о состоянии гражданского общества. – М., 2008. – 88 с. [Электронный ресурс]. – URL: opr.f.ru/files/DkOPRF-2008.pdf (дата обращения: 09.02.2024).

- 3) Ювенология и ювенальная политика в XXI веке: опыт комплексного междисциплинарного исследования : колл. монография / под ред. Е. Г. Слущкого. – СПб. : Знание, ИВЭСЭП, 2004. – 734 с.